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DA SESSÃO PLENÁRIA ORDINÁRIA REALIZADA NO DIA 17 DE SETEMBRO DE 2007.
Aos dezessete dias do mês de setembro do ano dois mil e sete, no Plenário da Câmara Municipal de 
Agudo,   realizouse   a   vigésima   quarta   sessão   plenária   ordinária   do   ano.   Presentes   os   Vereadores 
CARLITO   SCHIEFELBEIN   (PSDB),   CLAUDETE   HOFFMANN   (PDT),   DÁRIO   GEIS   (PFL), 
ISMAEL MÜLLER (PP), MÁRCIO HALBERSTADT (PDT), NALDO KILLIAN (PMDB), PEDRO 
DE LIMA (PDT), SANDRO GOLTZ (PMDB) e VILSON DIAS (PP).***************************
Às vinte horas e trinta minutos, após verificar a existência de quorum legal para tal, o senhor Presidente, 
Vereador ISMAEL MÜLLER, declarou instalada a sessão.  Em votação,  as atas números 36/2007 e 
37/2007 foram aprovadas por unanimidade de votos. Das correspondências recebidas foram lidas as de 
números 374/2007, 381/2007 e 384/2007. Das correspondências expedidas nenhuma foi lida. A seguir 
foram   apresentadas   as   Indicações   de   números   146/2007   a   154/2007.   No   espaço   do  PEQUENO 
EXPEDIENTE  o   Vereador   VILSON   DIAS   abriu   mão   de   sua   inscrição;   o   Vereador   CARLITO 
SCHIEFELBEIN convidou para a  inauguração das salas  de aula que estavam sendo construídas na 
Escola 7 de Setembro e para a apresentação da Orquestra de Sopro que ocorreria no Centro Desportivo 
Municipal; falou sobre a necessidade de substituição de lâmpadas nas proximidades da cidade; disse que 
o exSecretário da Agricultura procurou mostrar, via imprensa, que houve posições políticas intervindo 
no debate sobre a criação do Programa ProLeite, mas que, na verdade, o que a Câmara fez foi aprimorar 
a proposição do Poder Executivo;  parabenizou o senhor  Prefeito  por   ter  exonerado o Secretário  da 
Agricultura   e   disse   que   ele   não   soube   honrar   o   cargo   que   ocupou;   a   Vereadora   CLAUDETE 
HOFFMANN falou sobre a necessidade de o Cartório Eleitoral estudar a possibilidade de implantar uma 
extensão de seus serviços em Agudo e de o município buscar a inclusão, no orçamento do ano seguinte 
da CORSAN, de recursos para a obra de captação das águas do Rio Jacuí,  sugerindo realização de 
audiência  para   tratar  do   assunto,   já   que  os  Governos  Estadual   e  Federal   estavam elaborando   seus 
orçamentos; o Vereador DÁRIO GEIS falou sobre a necessidade de instalação de tubos em dois locais 
de Linha Teutônia; disse que muitas pessoas parabenizaram os Vereadores que debateram, na sessão 
anterior,  sobre a questão do comércio ambulante, e disse que a comunidade devia se mobilizar para 
aumentar os tribubos pagos por aquele comércio; requeriu envio de votos de pesar aos familiares da 
senhora Lúcia Fischer e falou sobre a necessidade de substituição de lâmpadas na estrada de Rincão do 
Pinhal, nas proximidades do Arroio Ruppenthal; o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT falou sobre a 
necessidade  de patrolamento,  com colocação de cascalho,  na  estrada de Linha Branca;  disse  que a 
demissão do Secretário da Agricultura ocorreu a pedido dele próprio e que viuse realizado muito pouco 
dos projetos daquela pasta apresentados à comunidade; disse que o Senado Federal mostrou que, apesar 
da existência de provas, na hora de votar o dinheiro acabava manipulando a situação, levando a política 
para um lado negativo; disse que a Câmara Municipal estava levantando a voz para ver concretizada a 
obra de captação das águas do Rio Jacuí; o Vereador NALDO KILLIAN disse que o abastecimento de 
água na parte alta da Vila Caiçara dependia apenas da instalação de um material, já que a canalização 
estava pronta, e solicitou envio de votos de pesar aos familiares do senhor Helmuth Ricardo Stopp; disse 
que a construção das salas de aula da Escola 7 de Setembro foi rápida e que estava sendo realizada 
pintura nas mesmas e convidou para a inauguração daquelas salas; disse que participou da inauguração 
da cancha de bochas da Sociedade Barão do Rio Branco, em Cerro Seco; o Vereador PEDRO DE LIMA 
falou sobre a necessidade de realização de abertura de um bebedouro em uma propriedade de Canto 
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Católico,  de   instalação de  tubos no acesso  a  uma propriedade de Porto  Alves  e  de substituição de 
lâmpadas  na  estrada  de  Rincão  Despraiado,   até   o  CTG Sentinela  do   Jacuí,   além de   instalação  de 
proteção nas luminárias; disse que vendedores ambulantes de abacaxi estava atacando os motoristas para 
oferecer seu produto, o que atrapalhava o trânsito e merecia ser coibido pela fiscalização, e que cabia ao 
Poder Executivo a elevação da taxa cobrada dos vendedores albulantes que vinham de fora; o Vereador 
SANDRO GOLTZ disse que foi concluída a primeira etapa da obra de calçamento das laterais da Rua 
Voluntários da Pátria e que teve o início daquela obra na esquina com a Avenida Borges de Medeiros; 
disse que teve continuidade a limpeza da cidade,  com roçada na beira do asfalto,  e a realização de 
patrolamento nas estradas de Porto Alves e que tal serviço seria realizado em Várzea do Agudo e Picada 
do Rio.  Para  o  espaço da  TRIBUNA LIVRE  não havia  orador   inscrito.  No espaço do  GRANDE 
EXPEDIENTE o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT abriu mão de sua inscrição, tendo procedido 
da mesma forma o Vereador DÁRIO GEIS. No espaço da ORDEM DO DIA tramitava o Projeto de Lei 
número 22/2007E. Em Discussão Geral sobre o Projeto de Lei número 22/2007E, que “INSTITUI NO 
MUNICÍPIO DE AGUDO, A CONTRIBUIÇÃO PARA CUSTEIO DA ILUMINAÇÃO PÚBLICA  
CIP   E   DÁ   OUTRAS   PROVIDÊNCIAS”,   a   Vereadora   CLAUDETE   HOFFMANN   disse   que   os 
Vereadores   tiveram   tempo   considerável   para   avaliar   a   proposição   e   que   manteve   contato   com   o 
Secretário   da   Administração   sugerindo   mudanças   nas   faixas   de   consumo,   o   que   foi   aceito   pelo 
Executivo e resultou na redução da Contribuição paga pelo pequeno comércio e pelo setor industrial, o 
que mostrava que a Câmara negociou em favor da comunidade; em votação, o Projeto de Lei número 
22/2007E foi aprovado por unanimidade de votos. No espaço da PAUTA tramitavam os Projetos de Lei 
números 24/2007E, 25/2007E e 26/2007E, quando nenhum Vereador manifestouse. No espaço das 
EXPLICAÇÕES PESSOAIS  o Vereador CARLITO SCHIEFELBEIN disse que havia alegações de 
que estava em andamento um desmonte na EMATER, mas que, nos últimos anos, houve crescimento na 
arrecadação daquela Empresa e quase dobraram os recursos a ela repassados pelo Governo do Estado; 
disse que a EMATER ficava com a maior parte dos recursos de custeio para a agricultura e que o que 
estava ocorrendo naquela Empresa era devido à pressão do Tribunal de Contas do Estado e à posição do 
Governo de fazer com que as despesas de custeio em excesso fossem encaradas como déficit; disse que 
havia servidores que estavam saindo da EMATER que percebiam treze mil reais e que o Estado não 
tinha condições de pagar salários daquela magnitude; disse que a EMATER tinha de apresentar seus 
resultados e  que aquela  Empresa vinha demorando para apresentar  seus projetos e,  muitas  vezes,  a 
população não conseguia atendimento, o que fazia o Governo do Estado pretender a renovação de sues 
quadros; a Vereadora CLAUDETE HOFFMANN falou sobre a necessidade de instalação de tubulação 
de esgoto nas imediações do Mercado Brasil e de abastecimento de água para duas famílias de Várzea 
do  Agudo  que   estavam  há   dias   sem  água;   disse  que   foi   liberada  parte   dos   recursos   destinados   à 
pavimentação   de   uma   quadra  da  Avenida   Borges  de  Medeiros,   recursos   orinundos   de   emenda   do 
Deputado Pompeu de Mattos, e parabenizou a Brigada Militar pela instituição do Projeto Pelotão Mirim 
da  Brigada  Militar  de  Agudo,   trabalho  voluntário  educativo  que  era   realizado  com crianças  e  que 
pretendia reduzir os índices de criminalidade; o Vereador MÁRCIO HALBERSTADT parabenizou a 
comunidade de Cerro Seco pela inauguração de sua cancha de bochas; o Vereador NALDO KILLIAN 
disse que aquela inauguração ocorreu no sábado anterior e que o senhor Prefeito vinha batalhando para a 
instalação de um posto fixo da Justiça Eleitoral em Agudo; o Vereador SANDRO GOLTZ disse que, 
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naquela   noite,   ocorreu   audiência   pública   para   avaliação   do   Reletório   Resumido   de   Execução 
Orçamentária, do Relatório de Gestão Fiscal e do Relatório de Metas Fiscais do segundo  semestre e da 
proposição  da  Lei  de  Diretrizes  Orçamentárias   do  ano   seguinte;  disse  que,   na   sextafeira   anterior, 
ocorreu reunião do PMDB, quando discutiuse sobre as eleições do ano seguinte e sobre a administração 
e as decisões que vinham sendo tomadas devido à falta de recursos; disse que o CTG Sentinela do Jacuí 
estava oferecendo jantar naquela noite como parte dos festejos da Semana Farroupilha e que, na quarta
feira seguinte, seriam escolhidos a Prenda e o Peão do município. Em comunicação urgente da liderança 
do  PDT,  o   Vereador  MÁRCIO   HALBERSTADT   disse  que,   naquela   sessão,   o  Vereador   NALDO 
KILLIAN não apresentou relato sobre a atuação  da Patrulha Agrícola, como havia prometido na sessão 
anterior. Após, o senhor Presidente convocou os senhores Vereadores para a sessão ordinária seguinte. 
Assim, nada mais havendo a tratar, foi encerrada a sessão, da qual é lavrada a presente ata que, depois 
de votada, vai assinada por quem de direito. SALA DAS SESSÕES, AOS 17 DE SETEMBRO DE 
2007.A.S.***************************************************************************
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